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A lap ma llemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-ui-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében. 
Szinay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapó- 

uteza 383. sz.) és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN IN’APONKINT FÉUKTTEKI ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

'<r‘k‘^\ Hirdetések fölvétetnek Szinay Gyulánál 
.■ v*\*\ és a szerkesztőségben.

Kéziratok nem adatnak vissza. ~~

Felhívás!
Debreczen város polgáraihoz ?

A képviselőválasztások küszöbén ál­
lunk. —

A bekövetkezendő országgyűlési idő­
szak Hazánk létérdekei felett fog dön­
teni.

Hazánk állami önállóságának vissza­
szerzése kell, hogy czélja legyen minden 
igaz magyarnak, ki Hazáját szereli és 
annak nagyságát, boldogságát óhajtja.

E magasztos czél előmozdítása egyet­
len és főtörekvése a debreczeni függet­
lenségi és 48-as pártnak is.

Pállunk lelkesedéssel és bizalommal 
néz a ránk váró alkotmányos küzde­
lem elé.

Az alkotmányos harcz a holnapi 
nappal veszi kezdetét; e nap örömünnep 
pártunkra nézve, mert: az I-ső v á I. 
kerület nagynevű képvise­
lője, pártunk szeretve tisztelt Elnöke 
az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
párt egyik vezértagja:

THALY KÁLMÁN
képviselő ur a ma esti gyorsvonattal kö­
rünkbe érkezik.

Felhívjuk ezért az I-ső választóke­
rület, általában a debreczeni független­
ségi párt választó polgárait, hogy a 
képviselő jelölés eszközlése 
czéljából holnap — az az f. hó 
10-é n, d. e. 10 órakor a czegléd-utczán 
lévő »Angol királynő« czimü ven­
déglő termeiben tartandó »párt-gyü- 
lésére megjelenni méltóztassa- 
n a k. —

Éljen Thaly Kálmán az I-ső 
vál, kerület képviselője !

Az intéző bizottság.

Martyr halála.

Mert martyr volt ő, ki a szabadság 
dicső eszméiért, az élők nagy koporsó­
jába — börtönbe vettetett. Börtönbe, 
mert imádta a szabadságot és lelkesült a 
nagyért, a nemesért!

A DEBRECZEN TARCZAJA.
Emlékezés Lovassy Lászlóra.

A tragoediának vége ; a függöny legör­
dült !

Lovassy László ott fekszik a rava­
talon, szótlanul, némán.

Busán kong bong a szalontai nagy ha­
rang. mintha beszélne a halott helyet: mint­
ha ércznyelve fülébe zúgná a siket világnak 
azt a fájdalmas panaszt, mely ott ül utolsó 
sóhajában megfagyva annak a szerencsétlen 
embernek az ajkán.

Zivataros idők, sötét napok borúja száll 
az én lelkemre is, könynyel telik meg a két 
szemem, de a könycseppeken is átcsillog, kép­
zeletem világánál újra felvillan szegény nagy­
bátyám tiszteletreméltó, nemes alakja:

Odakünn az utczán h:deg eső szitál : 
kietlen, mogorva időket, szürke, mindennapi 
világot elünk; letűntek azok a nagyszerű na­
pok, midőn égig lobogott a nemzeti lelkesedés 
lángja; midőn egymáshoz forrt minden ma­
gyar szív.

Zarándokoljatok oda a koporsóhoz ti 
gyáva kislelküek, kinek nyelvére bilincseket 
rakott az önérdek ; zarándokoljatok oda üres 
fejű demagógok, kik azt hiszitek, hogy észnél­
küli handa-bandáitokkal használtok a szabad­
ság eszméjének; gondoljatok a múltra és ok­
uljatok belőle,

Akkor dicsőség volt kimondani a meg­
győződést, — férfias bátorság kellett szemébe 
vágni a kam ári 11a hóhérainak az igaz szava­
kat; nem röhögő csoport, hanem porkoláb és 
bitófa állott a küzdők hála mögött.

Öt évi várfogság? . . .
Ez volt jutalma a szabad eszmék 

lelkes szónokának, kit — kit a gyáva, 
zsarnokság lelketlen szolgái, mint hit­
vány, jellemleien gonosztevőt, hagylak 
sorvadni 5 hosszú esztendeig a börtön 
sötét mélyében.

Lovassy László volt az, a sza­
bad eszmék martyrja, a pozsonyi or­
szággyűlési ifjúság lánglelkü vezére, kit 
az álkos emlékű kamarilla, elősször bör­
tönbe kergetett, majd élő-halottá tett. Mert 
e nemes lélek, ki úgy buzgóit hazájáért, 
öt évi rabság után téboly ultan 
hagyta el Spill berg kazamátáit, mily tra­
gikum ez! Az öt évi rabság gyötrelmei 
után ötvenegy évi csendes 
Őrültség ...

És ezt kellett átélni a nagy esz­
mékért buzgó ifjúnak, ki szive, e nemes 
szív, lelkességének s kölelességtudásá- 
nak lett igazán sajnálatraméltó áldo­
zatja . . .

Nyomorult, hitvány eszközei egy erő­
szakoskodó hatalomnak mártyrságra kár­
hoztatták e lángeszű ifjút, ki hazájának 
oly sokat áldozott, de a kitől hazája, 
még többet várhatott volna...

Lovassy László immár halva 
fekszik testben is. Teste, mely egy­
koron oly magasröplü lelket rejtett ma­
gában, kihűlt, s a férfi, ki Kossuth 
és Vesselényivel együtt képezte 
amaz a — gaz zsarnokság által rettegett 
»triást«, kik lelánczoiva dobattak a bör­
tön borzalmas fenekére, ötvenegy 
é v i csendes martyrság után nyugalmat 
talált végre a — s i r b a n, a sir gyá­
szos torkában, mely nyitottan vár reá...

Lovassy Lászlót egy egész nemzet, 
■í nagy magyar nemzet részvéte kiséri 
sírjába, melyei szülőföldjén — Nagy-Sza- 
'ontán ástak meg neki. Lovassy László 
méltó tárgya is részvétünknek, mert lel­
két, nemes lelke fennen lobogó lángját 
hozta áldozatul ama díszes oltárra, me­
lyen lángoszlopok alakjában törtek az 
ég hatalmas kárpitja felé a »szabad­
ság, testvériség és egyenlő­
ség« nagy, dicső, isteni eszméi!..

Megváltoztak az idők; hála istennek meg­
változtak : de midőn Lovassy László ko­
porsójára rázuhan a sir göröngye, újra felsza­
kad a beheggedt seb, ismét felzokog a nyug­
vó fájdalom és a fagyos rög minden dübbené- 
se panaszos hangokat hoz fel a föld alól.

*

Lovassy László szerencsétlen, na­
gyon szerencsétlen ember volt.

Mint »kiskövet«-et küldte fel Biharvár- 
megye a pozsonyi országgyűlésre. A nemzeti 
ébredés csillaga megigézte az ő lelkét is ; szi­
ve tüzet fogott a Wesselényi, Kos­
suth és Beöthy Ödön szónoklataitól.

Csakhamar vezére lett ő az országgyű­
lési ifjúságnak ; gyújtó szónoklataival, rendít­
hetetlen bátorságával csüggedő társait is lel­
kesítette.

Mikor az országgyűlés feloszlott hazatért 
a szülői házba ; de hire jött, hogy hütlenségi 
pert indítottak ellenük.

Sokat hallottam beszélni családom tag­
jaitól azokról a rémes napokról, a miket ak­
kor átéltek.

Az osztrák zsoldosok Nagyszalontára jöt­
tek és elfogták Lovassy Ferenczet; Lász­
ló bátyám elmenekült : hetekig bolyongott jó 
emberektől rejtegetve az árpád! nagy er­
dőben, de végre is megunta a bujdosást, szá­
mot vetett lelkiismeretével, tudta azt, — hogy 
bűnt nem követett el és bejött Nagyvá­
radra.

Midőn bírái előtt jelentkezett lánczra 
verték és elhurczolták a poroszlók.

Az ellene indított perben Kossuth

Öt esztendő! Öt — hosszú esztendő 
a sillbergi kőkoporsó sötét éjében! — 
Borzalom ez! . . .

Hona büszkesége, daliás ifjú volt, 
mikor a poroszlók lánczok közt vetették 
abba a börtönbe, a melyből aztán évek 
múlva megtörtén, árnyaként egy szebb, 
egy dicsőbb kornak szabadult ki az ifjú, 
kinek lelke legfönségesebb lángját égette 
el a vad zsarnokság a rideg börtön kí­
sérteties éjszakájában . . .

Mert ütött neki is a megváltás órája, 
melyben a szabadság angyala leszállóit 
börtönébe, csakhogy reá nézve már — 
későn !..

Gyászos emlék egy sötét korból, 
szánalomraméltó tárgya igaz részvétünk­
nek, kegyeletünknek, fájdalmainknak meg­
haltál végre te — is?! de mit beszélek 
halálról, hisz te halhatatlan vagy?...

Legnagyobb ellenségeid, a zsarnok­
ság sötét lelkű bérenczei vésték fel ne­
vedel amaz ércztáblára, melyről lángbe­
lükkel ragyognak át késő századok ho­
mályába azon dicső vértanuk nevei, kik 
»pro patria e t pro libertate« 
éltek és haltak. Te alkotmányos küzdel­
meinknek martyrja vagy, azért szenvedett 
5 hosszú esztendőn át a börtön kínjait s 
egy félszázadon keresztül, azért voltál 
élő-halott, a minek sikerét napjainkban a 
hatalom engedelmes szolgái, a te hóhé­
raidnak brutális kezével tépték össze.

Ott állasz ma már az örök bíró 
előtt, igazságot kérve. Az igazság nem 
lehet más, mint a megtorlás, s a bünte­
tés nem volna teljes, ha nem érné azo­
kat is, kik a le vértanuságod segedel­
mével elért, kiküzdött eredmények révén 
napjainkban a valódi alkotmá­
nyosság intézményeire törnek. 
Mert mi a különbség, ha ma még börtön­
be nem is hurczolhatnak bennünket, de ha 
az idegen hatalom magyar szolgáinak, 
az álalkotmányosság formái között dúló 
önkénye elébb-utóbb lehetetlenné fogja 
tenni azt is, hogy nemzeti akaratunknak 
szabad kifejezést adjunk? Megkísértet­
ték már a sajtószabadság durva kiját­
szását, s nincs egy hete. hogy vakmerő

Lajos védelmezte őt, de mit használt a véde­
lem. midőn el volt határozva, hogy Lovassy 
Lászlót el keli némitani.

A hajhatadan, vas jellemű ifjút tíz évi 
várfogságra Ítélték.

Mikor felöltöztették a durva rabruhába, 
midőn bezárták utánna a kufsteni börtön aj­
taját igy kiáltott fel: megölhettek, de meg 
nem törhettek!

A közvélemény felzudult az istentelen 
Ítélet ellen; a jó hazafiak, köztük a dúsgaz­
dag Komárom y György keresésére indul­
tak és mindé áron ki akarták szabadítani.

Ekkor hurczolták át a sp i e I be rg i vár­
ba, hol egy sírbolt szerű üregbe eresztették le 
a szabad sző vértanúját.»

Őt hosszú esztendeig élt a szerencsétlen 
ifjú abban a börtönben,melyben hosszú éveken 
keresztül várta de hiába várta a szabadulás 
óráját.

Testét férgek lepték el, majd beleesett 
amaz iszonyú börtönbetegségbe, melynek neve 
s c o r but.

Végre megnyílt az ajtó és az eltemetett 
rab újra látta a napfényt, de mit ért már 
az ő neki, midőn lángoló agyára sötét éj 
borult !

Lovassy László megőrült.
Mikor először a tükörbe nézett, maga 

magától megrémült és igy sóhajtott fel ; L o- 
vassy László mivé leltél?

Testi lelki rom lett.
Haza jövetele után beszédeit tartott B i- 

har vármegye gyűlésén és a kortársak azt be­
szélik hogy sem azelőtt, sem azután nem tar- |

kérkedéssel hirdették a -- törvényhozás 
szólásszabadságának megszorí­
tását.

Sajtó és szólásszabadság, e kettő 
volt az, amiért Lovassy László első sor­
ban küzdött és szenvedett. Kivívtuk 
mindakettőt, s ma veszélyeztetve látjuk 
mindakettűt. Ki egész életével a sza­
badság martyriumának példáját mutatta, 
most halálával is, hisszük a közszabad­
ságnak tett szolgálatot. Lehetetlen az, 
hogy az előttünk álló küzdelem nehéz 
napjaiban, a magyar választó polgárok 
lelkét a Lovassy László példájában 
nyilvánuló megdöbbenés el ne fogja. Az 
isteni gondviselés most vette el életét, 
mikor a nemzet saját élete fölött fog ha­
tározni, ám emlékezzék vissza a nemzet 
a múltra s tekintsen jövője elé, ha azt 
nem akarja, hogy a mull tükrében mu­
tatkozó kép legyen valósággá, vonja le 
a nagy, a nemes halott életének tanúsá­
gát, s mikor nemsokára az urnához lé­
pünk, vezessen bennünket a kiszenvedett 
martyr szelleme.

Ifj. Móricz Pál.

Választási mozgalmak.
A pártoskodás zászlója fennen lobog. A 

korteskedések megindullak minden irányban. A 
kormánypárt miden erejét megfeszíti, hogy je­
löltjeit, bár ál utak on is furfangos csellel s 
az erőszakoskodások minden nemével, diadalra 
juttassa, nzonban az ellenzék sem nézi a kor­
mánypárt garázdálkodását tétlenül, mert az 
igaz ügyért szintén kész minden nemes 
áldozatra.

Mint h.-nánási levelezőnk írja, a főis­
pán vezérlete alatt ott is megindult a hivatalos 
korteskedés, a főispán állítólagos jelöltje J ő- 
k a i Mór érdekében. E kerület igaz 48-as ér­
zelmű választói azonban, kivéve a »dorogi 
haspártot« egy szívvel lélekkel együtt tart­
ván, megdöntik a kortes-főispán azon számí­
tását, melyet az a név, a Jókai nagy neve 
varázsába helyezett le. Jókai és egyáltalában 
bármely kormánypárti jelölt —• ki fellépne e 
kerületben — bukása biztos, mert Bocs­
kai e nemes hajdúi, a dorogi darahantokat 
természetesen kivéve, nem adják fel elveiket, 
melyekhez már századok óta hívek, semmifele 
nagy hangzású föispáni Ígéretekért, melyek kü­
lönben is é r t é k r e nézve nagyon hasonlók a 
— ködfátyolképekhez. A h.-nánási ke-

toltak meghatóbb, gyujtöbb szónoklatot abban 
a teremben.

A titkolt fájdalom szakadt fel az embe­
rek kebléből; százak gyászoló részvéte, óhaj­
tása, könye kisérte minden szavát; de végre 
kitört rajta a téboly, melynek csiráját börtö­
néből hozta magával.

Édes anyja, nagy reményű fiát igy látva, 
napról-napra sorvadt és nemsokára sírba vitte 
a bánat.

Lovassy László egy darabig ott maradt a 
szülői háznál, majd elvitték a pozsonyi irgal­
mas barátok kórházába; de az ő betegségére 
nem leltek gyógyító balzsamot, homályos el­
mével. sebbzett lélekkel hozták haza.

Évekkel ezelőtt olykor-olykor még fel-fel- 
kereste rokonait jóbarátait; de utolsó időben 
teljesen visszavonulva élt erdő-gyaraki magá­
nyában.

Hónapokig ki nem moezezant remete-la­
kából ; nem érdeklődött a világ iránt; maga­
magát száműzte az emberektől.

Élőhalott volt ő: egy szomorú de ma­
gasztos intő jel, mely felénk ragyogott a múlt 
idők ködéből.

Fél évvel ezelőtt bekivánkozott. Nagysza­
lontára, testvéréhez Lovassy Józsefhez, hol 
ápoló kezek enyhítették fájdalmát.

Most már vége van a küzdelemnek; 
mert most ki kisérték abba a csendes kertbe, 
annyi szenvedés után végre megpihen Lo­
vassy László nemes szive.

Viraszszon felette az utókor kegyelete 
és a hálás emlékezet.

Lovassy Andor.
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rület független választóinak szervezkedő és je­
lölő gyűlése, mint már irtuk is, holnap leend. 
Legyenek egyetértők és erélyesek, választásuk 
akkor biztos és helyes leend.

Nyíregyházán e hó 7 én megtartott 
nagygyűlésen a 48 as párt dr. Mesko Lajos 
városi ügyészt s elvtársunkat kandidálta. A 
kormány párt, mely egy csúfos vereségre 
számíthat e kerületben, valószínűleg nem log 
ellenjelöltet felléptetni a népszerű Mesko 
ellen.

A h.-pály i választó kerületben is meg­
indultak a választási mozgalmak, még pedig a 
48-as párttól N o s z 1 o p y Gyula földbirtokos 
személyében. Nősz lop y, kinek csatái ja a 
szabadságharczban, de különösen annak .ezaj- 
lása után is oly soi<at áldozott a honért meg- 
érdemlené, hogy a h.-pályi kerület \á asz 01 

egyhangúlag kandidálják a képviselői tisztség­
re.' A h.-pálvi 48 as párt. ha nem engedi 
megzavartatni magát a kormánypárt durva kor­
tes fogásaitól, bizonyára diadalra juttatja nagy 
nevű jelöltje a Noszlopv Gyula zászlaját.

n h-szoboszlói választó kerületben 
a biz to s' b u kásra kész kormány párt is­
mét léptetett fel jelöltet és pedig Czegledy 
volt polgármester személyében. Itt a t o I 0- 
nyi győzelme biztos.

tegnap
tudósi-

\ karczagi választókerület 
ártotta képviselőjelólő nagygyűlését é 
ónk távirata szerint egyhangúlag újból jelöl­
ték Madarász Imrét, a ki a függetlenségi 
párt programmja alapján el is fogadta a jelo t- 
séget.

dent elkövet, hogy az orosz nyelvet tegye a 
szlávok kullurnyelvévé. Ugyanily irányú moz­
galmat akarnak megindítani Cseh- és Morva­
ország minden nagyobb vidéki városában.

Újabb orosz kölcsön. A »Daily 
Telegraph« bankköröktől arról értesül, hogy 
Wisniegradsky egy megbízottja Párisban tár­
gyalásokat folytatott egy milliard franknyi újabb 
orosz kölcsön iránt, mely februárban vagy 
márcziusban bocsáttatnék ki.

A köztársaság ünnepe. Gamille 
Dreyfus képviselő indítványt akar tenni a ka­
marában. hogy 1892. szeptember 22-ét nyilvá- 
niisák nemzeti ünnepnapnak. Akkor 
lesz ugyanis száz esztendeje, hogy a 
köztársaságot proklamálták.

Influenzában meghalt fejedelem. 
A Reuter-ügynökségnek jelentik Kairóból. A 
khedive influenzában meghalt. Tevfik pasa, az 
angol katonaság által megszállt s török feuha- 
tóság alá tartozó Egyiptom alkirálya, a szul­
tán által 1875-ben elmozdított Izmail khedivé- 
nek a fia, 39 éves volt. Uralkodása alatt a 
legnevezetesebb mozzanat volt az egyptomi 
nemzeti pártnak Arabi pasa hadügyminiszter 
vezetése alatt történt felkelése, a mit a khe­
dive az angol csapatok segítségével vert le. Az 
angolok azóta nem hagyták el Egyptomot. Ab­
bas herczeget még a khedive elhunyta előtt 
táviratilag haza hitták.

BELFÖLD.
A Gellérthegyi erőd eltávolí­

tása. A pénzügyminiszter leiratban közli a 
;s. és kir. közös hadügyminiszternek ama fel 
lételeit, a melyek mellett a Gellérthegyi erődöt 
I annak területét főváros tulajdonába átadni 
(észnek nyilatkozik. A tanács tárgyalás és vé­
leményadás végett a pénzügyi és gazdasági bi 
zottmánynak adta ki.

A király ajándéka az akadé­
miának. Szögyénv László, ő felsége személye 
körüli miniszter f. hó 6 án átadta a m. tud. 
akadémia elnökének hold. Rudolf trónörökös 
föherczeg és a m. tud. akadémia tiszteleti tag­
ja életnagyságu arczképét, melyet ő felsége 
Benczúr Gyula mesteriskolái igazgatóval készít­
tetett az akadémia képcsarnoka számára.

Zsidók mozgalma. A zsidó hitfele- 
kezetnek a törvényesen bevett felekezetekkcl 
egyenjogúsítása tárgyában szerdán nagyon né­
pes értekezlet volt a pesti zsidóhitközség dísz­
termében. Jelen volt a fővárosi zsidóság szine- 
java. Dr. Mezei Mór elnökölt. Felszólaltak dr. 
Márkus Dezső, dr. Feleki Béla, dr. Lőw Tiva­
dar, Ten ezer Pál, dr. Neuman Sándor, \\ ahr- 
mann Mór. Palágyi Menyhért, dr. Rózsa Izsó, 
dr. Vázsonyi Vilmos, dr. (Iraner Samu, dr. 
Czukor Samu, Szabolcsi Miksa. Mindnyájan 
amellett voltak, hogy kérvény intéztessék az 
országgyűléshez. Szükebb bizottságot küldtek 
ki a petitió szerkesztésére. Vázsonyi és Márkus 
tervezetét is e bizottsághoz utasították.

Szabadságharcai emlékek mú­
zeuma.

Fölhívás. —

KÜLFÖLD.
Az orosz nyelv apostolai (Isebor- 

zágban ugyancsak mozognak. Most Prágában 
gytetet alapítottak, melynek czélja az orosz 
yelv és irodalom terjesztése. Az egylet min-

A balszerencse egy fájó csapással Áta­
dót a nemzet Golgotájává avatta. Itt halt \ét- 
tanu halált hazánk szabadságának tizenhárom, 
lánglelkü bajnoka. Aradmegyében fejeződött be 
a szabad nemzetek bámulatai és rokonszenvét 
fölkeltő küzdelem. A hálás nemzet a hősei 
iránti köteles kegyelet nyilvánításaképpen örök 
időkre szóló monumentális emléket emelt. De 
azt hisszük, hogy ennek az emléknek felállítá­
sával a nemzet még nem rótta le minden tar­
tozását, még nem hozta meg minden köteles 
áldozatát. Munkánk nem lesz addig teljes, inig 
a dicső hősökre és a dicsőségteljes küzdelemre 
emlékeztető tárgyakat, az abban szerepelt ve­
zetőkre és névtelen félistenekre vonatkozó em­
lékeket össze nem hordtuk. Rohamosan fogy a
48_49-íki eseményekben ténylegesen résztvet-
tek csoportja és attól lehet tartani, hogy az 
eseményektől távoleső nemzedék az egyes tár­
gyak becsét nem ismerve, már nem fogja a 
tárgyakat és emlékeket a kellő tisztelettel te­
kinteni és ápolni és az elkallódástól megóvni. 
A magánbirtokot fenyegető vélellenségek és 
csapások pedig néha végképpen megsemmisítik 
azokat. Az aradi »Kölcsey-egyesület« 
már eddig is érdekes és nagybecsű ereklyéket 
gyűjtött össze és őriz gyűjteményében, most 
pedig arra vállalkozott, hogy tőle kitelhető 
minden erkölcsi erejét, anyagi áldozatokkal 
támogatva ha kell, felhasználja, hogy Aradon a 
Szabadságharcz i emlékek múzeumát 
létrehozza. Erre a czélra irányuló nyilvános 
működését pedig azzal kezdi, hogy ebben a 
tárgyban részint a sajtó utján, részint magán 
felszólítással, fölhívást intéz a nemzet lelkes 
fiaihoz és leányaihoz, fölkérvén őket, hogy a 
szabadságharczunk korára és szereplőre vonat­
kozó tárgyakat és emlékeket ajándék vagy le­
tétképpen a múzeum részére átengedni és át­
engedtetni, ha pedig e tárgyakról életükben a

kegyeletes vonzódás miatt megválni nem akar­
nak : azokat a múzeumnak hagyományozni ke­
gyeskedjenek^^ végrehajtásávai megbízottak,
mint a város és megye értelmiségét magában 
foglaló egyesület minden tagja és választmánya 
át van hatva a kötelességérzettől, melynek a 
történelem őket, a jövőre nézve a szent em­
lékek gondozásában, részesévé tette. Mint erek­
lyéket fogjuk őrizni a nemzettől ránk bízott 
tárgyakat s azokat az egész nemzet tulajdoná­
nak tekintjük, hogy a későbbi ivadék azokhoz 
zarándokolva, látásukból merítsen lelkesedést 
élni és tenni a hazáért és tanuljon érte meg­
halni ha kell! .. .....

A letétbe helyezett tárgyakról az örökö­
sök jogait megvédő léritvényt adunk. Az aján­
dékozók nevét pedig Aranykönyvbe iktatjuk és 
a tárgyakon is megörökítjük, annak nevevel 
együtt, kire az illető tárgy vonatkozik.

A tárgyakat a Kölcsey-egyesület elnöksé­
géhez kérjük küldeni. . , ..

Mi csak a dolog természetéből folyó kö­
telességet követjük, mikor az eszmét fölvetvén, 
annak munkásaivá szegődünk ; a nemzeten 
áll, hogy bennünket támogasson és az ige testté
váljék. . ,

Hordjunk azért össze Aradon minden em­
léket, mely szabadságharczunk nagy napjaira
emlékeztet! .

Aradon, 1891. évi deczembev ho.
A Kölcsey-egyesület nevében: 

hazafias üdvözlettel
Szőllösy Károly,

pol-;, isk. iga-zg., egyes, 
titkár és jegyző.

Varjassy Árpád,
kir. tanfelügyelő, egyes, 

alelnök.
Dr. Barabás Béla,

eg\es. ügyész.

Dömötör László,
áll. főreáliskolai tanár, 

biz. előadó.

Laukó Albert,
áll. főreálisk. tanár, 
pénz és könyvtáros.

Dr Mülek Lajos,
köz- és váltó ügyvéd, bi­

zottsági tag.
Jegyzet. A mennyiben a tárgyak cso­

magolása és küldése az illetőnek anyagi te 
kintetben terhére esnék, kérjük a csomagot 
bérmentetlenül, az egyesület terhére föladni 
Ha valaki az emléktárgyat anyagi becsénél 
fonva nem hajlandó ajándékképpen átengedni, 
szíveskedjék annak árát, a tárgy körülményes 
leírása mellett, velünk tudatni. A hazafias lapok 
szerkesztőit pedig tisztelettel kérjük, hogy ke­
gyeskedjenek e fölhívást közölni és a tárgyak 
gyűjtésében közreműködni

Fölhívás előfizetésre.
A »Debreczen«huszonnegye­

dik évfolyamára előfizetést nyitunk 
s fölkérjük t. előfizetőinket az előfizetés 
megújítására.

Előfizetési árak:
Egy évre. . . • 10 frt.
Fél évre .... frt. 
Negyed évre . . 2 frt 50 kr.
Egy hóra ... 1 frt.

Az előfizetési pénzek pontos bekül­
dését tisztelettel kérjük s lapunkat a 
nagy közönség további szives támogatá­
sába ajánljuk.

A »Debreczen« 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Újdonságok.
* Thaly Kálmán az I-sö vál. kerü­

let nagynevű országgyűlési képviselője, a deb- 
reczeni függetlenségi és 48-as párt Elnöke 
mint örömmel értesülünk — a ma esteli gyors 
vonattal körünkbe érkezik; fogadására a párt 
intéző bizottsága megjelen a pályaud­
varban és szeretettel, szívből jövő lelkesedés­
sel üdvözli őt. Mint a lapunk élen közölt fel­
hívásból értesülnek t. olvasóink pártunk kép­
viselőjelöltet állító gyűlése holnap d. e. 1U 
órakor lesz az »Angol királynő« czimu 
vendéglő termében; hol bizonyára hallani fog­
juk a tisztelt orszgyülési képviselő ur gyújtó 
noklatát. Mi is melegen üdvözöljük őt /őrünk­
ben a biztos győzelem lelkesítő tudatában.
Éljen Thaly Kálmán!

* Vidéki elvtarsamkat s levelezőin­
ket fölkérjük, hogy a képviselő-választási moz­
galmakról lapunkat értesíteni szíveskedjenek.

* Mikor lesznek a választások !
A belügyminiszter az összes központi \ alaszt- 
mánvökhöz a következő körrendeletét intézete :

»Ö császári és apostoli királyi felsége 
legmagasabb elhatározásával a jövő 1892—97-iki 
országgyűlést a folyó évi február hó 18-ik 
napjára egybehívni méltóztatván : részemről 
akkép intézkedtem, hogy a kegyelmes királyi 
meghívó-levelek a törvényhatóságoknak és a 
külön képviselő-küldetési joggal felruházott vá­
rosoknak folyó hó 5-én megküldessenek.

Ezen felsőbb elhatározás következtében 
az 1874. és XXXIII. t.-czikk 56-iv §-ában fog­
lalt rendelkezés alapján, általános képviselővá­
lasztásokra a folyó évi január hó 28-iká- 
tól február hó 6-áig bezárólag térj e dó 
tiz napi időközt tűzzön ki határidőül.

Midőn erről a központi választmányt ér­
tesíteni, egyúttal felhívom , hogy a fentebb idé­
zett törvényezikk 57. és 58. §.-ai értelmében 
a kegyelmes királyi meghívó levélnek a köz­
gyűlésen történt kihirdetése után következő 
napon összeülvén, az általános választások 
napját ezen tiz napi határidőn belől tűzze jki- 
ugyanezen alkalommal minden választókerüle- 
részére e választás vezetésére az e nököt, jegy­
zőt és a szükséges számú helyetteseket vá- 
laszsza meg, s általában az 1874. évi XXXIII. tór- 
vényezikk 50, 60. és 81. §-aiban megszabott 
teendők szem előtt tartása mellett, mindazon 
intézkedéseket tegye meg, melyek a törvény 
értelmében a választásra szükségesek.

Felhívom különösen a központi választ­
mányt, hogy a többször idézett törvény 02. 
§-ához’ képest, a fentebb jelzett intézkedéseiről 
hirdetményt bocsásson ki, melyben a választás 
napja és helye, nemkülönben a 69. §. rendel­
kezéséhez képest a választási eljárás megnyi­
tásának órája is megjelölve legyen ; figyelmét 
kiterjesztvén arra is, hogy valamint ezen el­
járásról, úgy általán minden működésről szóló 
jegyzőkönyvei eredeti másodpéldányban hoz­
zám haladéktalanul följerjesztessenek.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal ki­
fejezést adni azon várakozásomnak, hogy miu­
tán a törvény a választások vezetését a köz­
ponti választmány kezeibe teszi |le, a közpon­
ti választmány áthatva ezen megbízás “fon- 
tossággától és az ezzel járó felelősség érzeté­
től, hazafias buzgalommal minden igyekezetét 
oda fogja irányozni, bogy a választások a tör­
vényben megszabott módon és a legszebb pol­
gári jog gyakorlatához méltó rendben eszközöl­
tessenek. Kelt Budapesten, 1892. évi január hó 
5-én. Gróf S zapáry, s. k.«

„Töltött káposzta Párisban.“
Tárcza levél.

(Ajánlva Bakonyi Samuné ő nagyságának.)
Levelemet egy őszinte vallomással veze­

tem be.
Két karácsony között (mikor akármilyen 

csábító is odakint a boulevardok mozgalmas 
élete : az ember szive valami melegebb, nyá­
jasabb szórakozást keres) ráadtam magam a 
hazai hírlapirodalom tanulmányozására. El­
kezdtem a »Debreczen“ meg a >D. Ellenőrit 
egy táblázatos kimutatásban összehasonlítani.

Tudom róluk rég, hogy a legintimebb el­
lenségek. Ha politika nem volna a világon : (a 
mi nálunk persze képtelen föltevés) akár egy 
kézre is dolgozhatnának. Lám, most is azzal le­
pik meg egymást az újévre, hogy szépen alakot 
cserélnek.

Bizonyosan úgy gondolkozott mind a 
keltő, hogy »ejh politika ide, politika oda, miért 
ne lehetnénk mi legalább külső alakunkra 
egyenlők ?«. . .

A hírlapoknak — természetesen — az 
»eredeti újdonság« a szerkesztőség czimere. 
elkezdtem hát erre fektetni a fősulvt.

Listába szedtem mindent, a Kispipabeli 
»kedélyes hurka-estély«-ékből az utolsó »ta­
lált szür«-ig.

Erősen libegett a mérleg, mikor a »Deb 
reczen« egyszerre csak beüt egy szenzácziós 
(már t. i. az én mérlegemre szenzácziós) újdon­
sággal : »Töltött káposzta Parisban.« Hohő ! 
mondok, ez már csakugyan többet ér, mint 
holmi »Uj lovas kaszárnya« vagy »Nyári szin 
kör a nagyerdőn.«

Hanem, mint afféle tapasztalt újság ol­
vasó, nem hittem mindjárt a betűnek. Be kell 
várnom — gondoltam magamban — a holnapot, 
hátha a rivális lapból igy szépen az fog ki­
sülni, hogy az a töltött káposzta tulajdonképen 
kacsa.

De nem sült ki.
Ekkor aztán kombinálni kezdtem, 
íme egy újdonság, a melyről az ellenke­

ző pártállásnak eszeág.tban sincs kimutatni, 
hogy az »tarthatatlan« vagy »nem felel meg 
a Valóságnak“. — No ha ez igaz nem lesz: 
már akkor csakugyan meghalt Mátyás király 1

Erre elővettem öt darab névjegyet, s a 
városon szanaszét lakó magyar ismerőseimhez 
széRepítettem azzal az erős meghagyással, — 
hogy esteli 6 órára nálam — »kanállal és vil­
lával« — megjelenni annyival inkább el ne 
mulasszák, mert »igazi debreczeni töltött-ká­
posztával fogom őket megvendégelni«.

A hatás természetesen óriási volt. S mi­
után külön-külön mindenik megnyugovást szer
zeit magának a felől, hogy április elseje a sző 
kő esztendőkben is a maga rendes helyére 
esik: délután négy órára már öt kanál és 
ugyananyi villa volt szépen egymás mellé té 
ve az én asztalomon.

Ez volt január 3-ikán.
A káposztának még ekkor hire-hamva 

sem volt egyébütt, mint az újságban. Vártunk 
reménykedve úgy a postazárás idejéig.

Végre is hét óra körül — törhetlen hit­
tel a magyar napi sajtó jölértesültségében 
— azzal a határozattal oszoltunk szét. hogy a 
mára tervezett tort »közbejött akadályok mi­
att« holnap ilyenkor fogjuk megtartani.

Eljött a másnap. Napközben az én jó 
pártriótáim czirkáló őrszemekként nyitogattak 
be nagy lelkendezve hozzám.

— Nincs ?
— Nincs ?
Közöttük egy a magyar kormány 

ösztöndíjával van idekint. Ez délután bárom 
óratájt tüntetőleg vitte el tőlem az eszczájg- 
jait, kijelentve, hogy a mi függetlenségi lap­
jaikban nincs mit bízni többé.

Este azért Ő is beállított pontosan. Vár­
tunk újra mintegy hét óráig, szidva érdem sze­

rint a postát, mely az ilyen fontosabb porté­
kát elvégre is az expresz vonaton szállíthat­
ná. Hanem az »ünnepélyt« a már ismert ok­
ból újra a ránk következő napra halasztottuk.

Ez volt január 4-ikén.
Másnap a fiuk még sűrűbben fordultak 

meg nálam a tegnapi kérdésekkel.
— Nincs ? ?
— Nincs ! !
— Borzasztó.
Ezt a napot aztán nem is jellemezem már 

részletesebben. Csak azt irom még ide, hogy 
ez volt január 5-ikén.

A káposztának még mindég se hire se
hamva egyébütt, mint az újságban.

* * *
*

Hatodikára — mára — virradólag úgy 
öltözködés közben már eleve ott csengett fü 
leimben a nap históriája : »Nincs ?« »Nincs ?
— mikor sűrű lábdobogás zaja ver föl csöndes 
merengésemből. Abban a perezben éreztem, 
hogy ez nem lehet más mint ő, a várva-várt.

Úgy volt. A töltött-káposzta vonult be 
szerény lakomba ; még pedig ilyen sorrenddel.

Legelői jött egy sisakos vámhivatalnok, 
egy másik egyenruhás úrral. Nyomukban a pos­
taszolga járt egy hatalmas ferslággal. Ezt követ­
ték egymás sarkát taposva az öreg kapusasz- 
szony, az inasunk, ennek felesége, meg vagy 
7 borzas gyermeke nem és kor különbség 
nélkül.

A szolga letette a ládát. A fináncz elébem 
terjesztett egy menkü nagy hivatalos paksa- 
métát. Miközben a »másik ur« kényelmesen 
neki helyezkedve — egyébb mulatság híján — 
látható gyönyörűséggel tartott szemlét saroktól 
sarokig az én ártatlan szobám fölött. A többi 
»nép« az ajtóban maradt, kerekre nyílt sze­
mekkel várván a bekövetkezendőket.

Mondanom sem kell talán, hogy én min­
den érdeklődésemmel és rokonszenvemmel a

ferslag felé fordultam. Elgondolván magamban, 
hogy ha ez mind töltött káposzta, akkor már 
csakugyan nem tudom, mit csináljak. A ko»z- 
tot mondjam-é fel a még hátralevő pár hétre 
vagy meghívjam mára az egész magyar egyle­
tet. Hadd legyen egyszer mindenkinek kará­
csonya.

Az ünnepélyes csendet a »másik ur« tör­
te meg. Értésemre adta rövideden, hogy a lá­
dában egy nagy körülezinezett vasedény van, 
(hogy tudták már a semmiháziak!) fináncz • 
szemtől és levegőtől elzárva. S mivel az »gya­
nús« dolgot is rejtegethet: hát azt ők itt előtt­
iem menten felfogják bontani.

Megköszöntem a szives segédkezésöket, s 
ezzel kezdetét vette a leltározás.

A szolga — kellő elővigyázattal — 
elővigyázattal szőr is egy jókora (dinamit 
bomba alakul) papírba göngyölt valamit vesz 
elő és emel magasra . . . Általános meghőkö- 
lés. (Az ajtóbeli »népség, katonaság« sápadtan 
tekint össze és húzódik az ajtó védfala mögé.

Csak én tekintek rá (t. i. a bombára.) 
nyájas, bizalmas szemekkel. Rögtön láttam, 
hogy ha az nem pamutgombolyag, hát legalább 
is disznósajt.

Persze, hogy az volt.
(Adta francziája, hogy ne verne meg a 

német, mikor még ettől is megilyedsz!)
Minek mondjam a többit ? A leltár min­

denkép az én javamra ütött ki. Bár a vérpiros 
(t. i. paprikás) szalonna darabok szintén erős 
mozgolódást támasztottak a karzati publikum­
ban. Végre is nagy bocsánatkérések között 
hagytak magamra a — töltött káposztával.

A ki ma délfelé legelőször fölkeresett 
(már t. i. a vendégeim közül) az az én ösztön­
díjas barátom volt. Kétségbeesett esett hangon 
már a küszöbről kezdte el a »szokott« kiáltást. 

— Nin . . .?
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hogy de bizony

* Váratlan gyász. Váratlan csapás 
érte megyénk s városunk főispánját gróf D é- 
genfeld Józsefet, mert neje szül. S z i 1 áss y, 
Irma asszony tegnap délután három órakor 
szivszélhüdés következtében meghalt. Aéltede- 
lén álló főúri hölgy halála általános részvétet 
keltett városszerte s megdöbbentő haláleseté­
nek hírére gyászlobogókat vontak fel a város 
összes középületeire. Valóban nagy ez a csa­
pás, mely a főispáni családot érte, és e gyász 
bizonyára sokak gyásza leend. Nemes ma­
gasztos jellemű nő volt, a magyar nők abból 
a fajtájából, mely egy Brunsvick Terézet.
P á 1 ó c z y Horváth Máriát stb. adott hazánk­
nak. A grófnő temetése hétfőn délelőtt tiz óra­
kor leend, s a drága holtestet a grófi férj ki- 
vánatára a Czegléd-utczai temetőben fogják 
örök nyugalomra helyezni.

* Püspök választás. A tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület püspökévé beérkezett sza­
vazatokat hétfőn d. e. bontja fel a püspöki 
Irodában egy e ezélra alakított bizottság, 
melynek elnöke Válly János főgondnok, aka­
dályoztatása esetén Horthy István, tagjai : 
Szeremley József. Mukács Ödön, Némethy La­
jos, Kiss Albert, Balogh Ferencz, gr. Dégenfeld 
József, Isaak Dezső, Armós Bálint, Beke Mihály, 
jegyzője dr. Kovács Sándor.

* A debreczeni ev. ref. egyház 
nj főgodnoka SimoníYy Imre kir. taná­
csos polgármester. Az egyháztagok bizalma 
egy hangulag őt állította a díszes állásra, me­
lyet már egyszer 3 évig viselt ő is s viselt 
maradandó emléket hagyva maga után nagyatyja 
is Simon Ily Sámuel, akinek főgondnoksága ide­
jében épült fel a nagy templom és a kollégium. 
A tegnapi választással visszatért a debreczeni 
egyház ama százados szokáshoz, amely a deb­
reczeni egyház főgondnoki és világi elnöki 
székében mindig a város polgármesterét sze­
rette látni. Ha egyébbként szétszakadtak is a 
viszonyok változása folytán a szoros kapcsok 
Debreczen város és a ref, egyház között, a 
régi harmonikus egységnek ez az egyik ténye­
zője ime újra életre kelt. Szolgáljon javára 
boldogulására egyháznak, városnak, melyeknek 
érdekei még ma is nagyon sok ponton össze­
találkoznak. A főgondnokra és 24 presbiterre, 
12 presbiteriumi póttagra összesen 650 szava­
zat adatott he: mégpedig Hatvanból 125, Pé- 
terfiából 106, Csapóból 115, Czeglédből 141, 
Vargából 92, Piaczból 71. A presbiterekre be­
adott szavazatokat valószínűleg csak Vasár­
nap számlálják össze.

* A nagyszalontai halott. Nagy­
szalontáról jelenti levelezőnk Lovass y László, 
ki már régóta inkább az élőhalottakhoz tarto­
zott, f. hó 6-án d. u. 1/i 5 órakor jobb létre 
szenderült. Erdőgvaraki magányából a napok­
ban szállították Szalontára, hol József testvére 
ápolta halálos ágyán. Lovassy László temetése, 
az egész megye őszinte részvéte mellett, pén­
teken d. u. az ev. ref. egyház szertartása mel­
let történt meg. Nyugodjék békében.

* Rendkívüli városi közgyűlés. 
Debreczen 'város főispánja tegnap délelőttre 
rendkívüli közgyűlést hivott össze. A gyűlés 
tárgya a királyi leirat felolvasása volt, melyet 
a közgyűlés tudomásul vett. A közgyűlés ezzel 
véget ért.

* Kovács Gusztáv meghalt. A
debreczeni sajtónak egy régi tehetséges szerény 
munkása, lapunknak is éveken át dolgozó tár­
sa. Kovács Gusztuv hosszú szenvedés után 
tegnap délután megszűnt élni. — Özvegy édes

v a n. Erre se" jött zavarba. Benyúlt a belső 
zsebébe, előhúzta a harmadnapja ott hordott 
evőeszközöket s diadalmas arczczal kiáltott 
felém:

— Nem megmondtam! Éljen a jól érte­
sült, derék ellenzéki sajtó!

Ezek után a többit már akár az olvasó 
képzeletére bizhatnám. Mikor e sorokat —- 
gyorsan vetegetve — írom, még javában folyik 
az »ünnepély.« (Egy festő barátunk igazi er­
délyi borral járult a hangulat kiegészítéséhez). 
A provízióval persze levél is érkezett s az 
alatta lévő nevekre most mondja a kormány 
ösztöndíjasa a 3-ik tósztot. Hiába akarom fel­
világosítani, hogy »ember, vigyázz az aláírók 
közt kettő olyan függetlenségi, hogy neked ki 
mondani sem szabad a nevüket.

— Nem-e ? (vág vissza a fiú.) Hát láttál 
te már olyan magyart, a kit ellenzékivé ne 
tenne a — töltött káposzta ?!

(íme egy mondat, a miből két, ellentétes 
párti vezérczikk telnék ki — hozzáértő ke­
zekben.)

Hírlapirodalmunk tanulmányozását ma 
már eltettem a másik »két karácsony« közére. 
Nincs többé szenzáezios újdonság.

Hanem két dolgot még idejegyzek. Elő 
szőr, hogy ma Parisban jobb izüen senki sem 
ebédelt, mint mi. S másodszor, hogy ha a 
francziák jól megismernék ezt a mi nemzeti 
»sajátságunkat« : egyben bizonyosan még ma 
véget érne náluk a respublica. A töltött-ká­
posztát menten megtennék az eledelek kirá 
lyának!

A mire azt jegyzi meg az én sokat em­
legetett ösztöndíjas pátriótám, hogy »harcsak 
most is az lett volna már!«

Tudvalevő dolog, hogy a királyok a le­
hető leggyorsabban utaznak.

Páris, 1892. jan. 6-án.
Szabolcska Mihály.

anyja Kovács Dánielné úrnő gyászában őszin­
tén osztozunk mi is, akik őszintén szerettük 
a mi Guszti barátunkat. A család által szét­
küldött gyász jelentés következőleg hangzik: 
özvegy Kovács Dánielné született Szunyoghy 
Szunyogh Mária mint édesanya, valamint test­
vére Kovács András és néje Dömök Cornélia 
özv. Kovács Józsefné született Zanthy Emma 
sógornék, fia Istvánka mint unokaöcs, fájda­
lomtól telt szívvel tudatják forón szeretett fia, 
testvér, sógor és nagybátya Kovács Gusztávnak 
hosszas szenvedés után, életének 37-ik évében, 
folyó hó 8-án d u 1/t3 órakor történt csen­
des elhunytat. Boldogultnak hült tetemeit a 
hív. hiv. ref. vallás szertartása szerint folyó 
év és hó 10-ik napján délelőtt 1/2 11 órakor 
fognak a Batthányi-utcza 2163 számú háznál 
lévő lakásáról, rövid ima után a Dobozi sir- 
kertbe örök nyugalomra tétetni. Debreczen, 
1892. Január 8. béke hamvaira.

* Vértesi Gynla t. barátunknak ismét 
családi gyásza van, anyai ágról való nagy­
bátyja P a c z e k Zsigmond Hevesmegye bi­
zottsági tagja, élte 61-ik évében influenzában 
meghalt. Temetése hétfőn lesz. Népszerű öreg 
ur volt s a gy. patai kerület egykor független­
ségi programmal egyhangúlag képviselőjévé is 
megválasztotta, de a választást nem fogadta el, 
a megyei élet mozgalmaiban azonban mint 
pártunk tevékeny tagja folyton élénk részt vett.

* Megyei rendkívüli közgyűlés. 
Január 15 d. e. 9 órakor Hajduvármegye rend­
kívüli közgyűlést tart. A gyűlés tárgyja az 
1892—97-ik évi országgyűlést összehívó ki­
rályi leirat felolvasása leend.

* Társasösszejövetel. Tegnap este. 
néhány városi és vasúti család barátságos 
összejövetelt rendezett a Margit Fürdőben csi­
nosan összeállított hangverseny után, melyet 
Alber József ur rendezett, táncz következett 
mely a hajnalig tartott.

* Influenza -humor. Ebben az influen­
zás világba beállít a falusi asszony egy hely­
beli orvoshoz s a következőket mondja: „Te­
kintetes ur! Flórenczias vagyok, Írjon nekem 
agy ezédulát, hogy a patikában antalpilulákat 
kapjak, mert a patikus ezédula nélkül nem 
ád“ A jámbor asszony antipirint értett.

* Nagy-Kálló mulat. A Nagy-Káliéi 
Polgári dalárda« és »zenekedvelők köre“ f. é.

jan. hó 16-kán hangversenyt rendez, a követ­
kező műsorral : 1. »Fohász« Huber K.-tól. Elő­
adja : a dalárda. 2. Részlet „Zampa< operából, 
Heroldtól. Előadja : a »zenekedvelők köre.« 3. 
Szavalat Berand Margit k. a.-tól. 4. »Sanluzza 
románcza« a »Paraszt becsület«-bői. Vonós 
négyes kiséret mellett énekli : Lukács Ilona k. 
a. 5. Népdalok. Előadja : a dalárda. 6. „A kis 
mama.« Vígjáték egy fölvonásban. Előadják : 
Budai Irén, Berend Margit k. a., Divizi Lajos, 
Mally Nándor urak. 7. Hegedű-duett. Mazas-tól. 
Előadják : Mally Nándor és Farkas Lajos urak. 
8. »Rákóczi induló« Engeszer M.-tól. Zenekar 
kísérettel előadja : a dalárda.

* Sétahagverseny. Holnap délután 
4 órakor a S z i k s z a y féle »Margit fürdő 
dísztermében, 39-ik gyalogezred zenekara sé­
tahangversenyt rendez a következő program­
mal : 1. Magyar induló (uj) Czapek-től. 2. Nyi­
tány a »Zampá-ból« Herold. 3. Serenad-walzer 
Ivanovics-tól, 4, Virágküldöttség Gicse-től 5. 
Akroama Rorenkrauz-tól. 6. "Clarinett solo 
Webbertől. 7. StplianniajGavotte Cibálká-tól. 9' 
Spanyol táncz Moskovzkv-tól 9. Galopp Geis- 
nertől.

* A tánezterem közepén. A ki
tánczmulatságainkat megfigyelte, bizonyára észre­
vette, hogy a tánezosok száma egyre fogy, s a 
nézegetők, az ásitozók serege egyre szaporodik. 
a tánczolásra maholnap csak a balek, vagy az 
a »potyajegyes« vállalkozik, a kiről a bál­
bizottság azért gondoskodik, hogy a rózsa- 
bimbó-kiállitások ne legyenek petrezselem- 
vásárrá. A tánczolá* maholnap a legfiatalabb 
fiatalságnak válik kiváltságává, s a lányok a bá­
lokról el fognak maradozni. az a bálterem kö­
zepén álló, ásitgató, unatkozó, fixirozó férfi- 
phalanx szinte olyan mint a vásárok közönsége, 
mely nézi, lesi, hol akad valami eladó ? Egyik 
tagja sem törődik vele, hogy a leányokra ez a 
szemlélgetés, ez a táncztól fitymálással való 
tartózkodás tulajdonképen sértő. A nőnek kö­
telessége bárkivel is tánezra kerekednie, a férfi 
pedig azt demonstrálja, hogy neki a maga ki­
váltsága bliktri. Valóságos megalázása a tenger 
sok illusióval bálba jött fiatal leányoknak.

* Köszönet. Azon jó barátok, roko­
nok, ösmerősök és hivatal kartársak, kik fe­
lejthetetlen jó atyánknak folyó hó 7-én né­
hai K a t o n k a Lajos hites ügyvéd és váro­
si hivatalnok temetésén megjelentek, s fálydal- 
mainkat megjelenésükkel enyhítették fogadják 
ez utón köszönetünket. Deb. 1892. jan. 8-án 
A gyászoló család nevében Katonka Dezső.

♦Zenekedvelők figyelmébe, Rácz 
Károly zenekara holnap vasárnap este a »Bi­
ka“ éttermében rendező zeneestélyen be fogja 
mutatni a Komócsy József által megzené­
sített »Honvédek királydala« ezimü zene» da­
rabot, melyre felhívjuk az édeklődők figyelmét.

Kir. táblánk elnökének körrendeleté.
A legnagyobb elismerés hangján kellene 

méltatnunk P u k y Gyula kir. táblai elnök ur­
nák a választások alkalmából a debreczeni kir. 
tábla területén levő bíróságokhoz intézett alább 
következő körlevelét. Lapunk szűk tere s az 
egymásra torlódott események azonban ezúttal 
azt lehetetlenné teszik, másfelől pedig úgy vé­

lekedünk. hogy magának a rendeletnek elolvasása 
fölöslegessé tesz minden dicsérő cominentárt.

Az országgyűlésnek mai napon történt 
feloszlatásával megindulnak a képviselőválasztási 
mozgalmak, melyek nem hagyhatják érintetlenül 
hazánk bírói karát sem. Ennek alkalmából ne­
hány őszinte figyelmeztető szót kívánok intézni 
a felügyeletemre hízott bíróságok tagjaihoz. A 
politikai meggyőződés szabad nyilvánítása min­
den állampolgárnak elvitázhatlan jogaihoz s ha 
eme jogok gyakorlásáról van szó. egyszersmind 
kötelességeihez is tartozik. A biró, a kit már 
hivatása is arra utal, hogy minden kérdésben 
tiszta meggyőződését és csakis ezt kövesse, a 
képviselőválasztás! urna előtt sem ismerhet más 
utasítást, mint a mely az ö politikai benső 
meggyőződésének parancsából ered.

A birától ép oly kevéssé kérheti számon 
bárki is, hogy minő politikai hitvallást követ, 
mint azt, hogy mi az ő vallása ; és én nem 
ismertek magyar hazánkban olyan fekete köny­
vet. a melvben a bírónak ilyen, vagy amolyan 
politikai hitvallása a bírói képességnek akár 
kedvezőtlen minősítési kelléke gyanút volna 
bejegyezve. Semmiféle tekintet sem korlátoz­
hat tehát abban, hogy arra adjuk szavazatun­
kat. a kikhez bizalmunk vonz, s a kikről hisz- 
szük, hogy politikai meggyőződésünket a tör­
vényhozó testületben leghívebben fogja képvi­
selni.

Ámde van egy dolog, a melytől a bíró­
ságok tagjainak minden időben s minden kö­
rülmények között óvakodniok kell. s ez az a 
mi tulajdonképen eme figyelmeztető körren­
deltem tárgyát képezi. Valamint egykor a val­
lási fanatizmus véres küzdelemre korbácsolta 
az emberi szenvedélyt, úgy napjainkban a po­
litikai pártküzdelem az, mely a. szenvedélyek 
egyik legveszesebbikét — a politikai pártszen­
vedélyt gyújtja lángra az ember lelkében. Ez 
az, mely ellenségesekké teszi a jó barátokat, 
ez az, mely a törvény tekintélyének megseb- 
zésére kardot ád azok kezébe, a kiknek azt a 
törvény védelmére kellene használniok, ez az, a 
mely elhomályosítja a higgadt felfogást s azután- 
elhi'eti azzni, aki e szenvedély uralma alá haj­
lik, a valótlant valódi tény gyanánt.

Eme szenvedélyek örvényébe a bírónak 
magát sodortatnia nem szabad, a mint hogy 
öt a törvény is felmenti attól, hogy a párlle- 
oyelem járma aiá hajtsa magát. A biró a maga 
politikai meggyőződését nem dobhatja oda a 
pártküzdelmek porába s nem állíthatja ama 
veszély elé, hogy azt a pártszenvedélyek mérge 
megvesztegethesse. A bírói karnak rendit hetet 
len sziklaként kell a politikai pártküzdelmeken 
felülemelkednie, mert eljöhet az az idő, 
volt is már reá példa —- hogy a szenvedélyek 
által feldúlt társadalom eme sziklavédfalai alatt 
fog menedéket keresni a jogrend felbomlásá­
nak hullámcsapásai ellen.

Ezért rendeli az 1869. IV. t. ez. 11. § a, 
hogy a biró nem lehet tagja semmiféle politi­
kai gyülekezetnek s nem vehet részt azok 
gvöleseiben. — Én tehát nem kétlem, hogy 
a felügyeletemre bízott bíróságok min­
den egyes tagja egyetért velem abban, 
hogy közülök egyik sem vehet részt —- magat 
a szavazást kivéve — semmiféle képviselővá­
lasztási pártérkezleten, annál kevésbbé bármely- 
pártnak szervezkedő vagy végrehajtó bizott­
ságában s még kevésbbé adhatja magát oda 
korteskedések eszközévé, avagy bocsátkozhatok 
önmaga akár nyílt, akar palástolt korteskedé­
sekbe és pedig — hogy világosan nyilatkozzam 
— akár ellenzéki, akár kormánypárti képviselő 
választásáról legyen szó.

Ha mindazonáltal feltevésemben csalat­
koznám a debreczen kir. Ítélőtábla kerületében 
működő bíróságok bármely tagja a fennebb 
idézett törvények becsületesen, értelmezendő 
szellemével összeütközőén cselekednék : azt en 
felügyeleti kötelességeimhez képest, nem haboz­
nám törvény sorompója elé állítani.

Felhívom ezekhez képest a felügyele­
temre bízott bíróságok vezetőit, hogy erre 
figyelmeztető körrendeletéin tartalmát a veze­
tésük alatt álló bíróságoknak ugv bírói, mint. 
segéd- és kezelőhivatali tagjaival közölni, s ha 
esetleg a fennebb jelzett irányban leendő fel­
ügyeleti intézkedés szüksége merülne fel, erről 
hozzám haladék nélkül jelentést tenni szíves­
kedjenek.

Színház.
Magyar színészet a délvidéken.

Verseczen január hó 10-től kezdve Zoltán 
Gyula 32 tagból álló színtársulata fog játszani. 
Első előadásként »A nagymama«, Csiky Ger­
gely vigjátéka kerül színre. — Lúgoson feb­
ruár 1-től Bököd y Antal színtársulata szán­
dékozik több előadást tartani.

Különfélék.
Pisztolypárbaj. Két belga tiszt, mint 

egy britszeli távirat jelenti, pisztolypárbajt ví­
vott s a felek egyi ke, Celles marquis alezre­
des holtan maradt a párbaj színhelyén.

A közönség rovata.
»Két mulatság.«

Vettük a következő sorokat :
Tekintetes szerkesztő ur !

Becses lapjának jan. 6 iki számában »Két 
mulatság« ez ime alatt megjelent közleményre 
nézve szabadjon néhány helyreigazító meg­
jegyzésnek (becses lapjában) közlését kérnem.

Én is értesültem arról, hogy e hó 8-án a 
Margit-fürdő dísztermében műkedvelői előadással 
összekötött tánczestély fog tartatni és meg is 
lettem arra hiva, de ezen estélyt nem rendezi 
a vezetésem alatt álló m. kir. áílamvasuti üzlet- 
vezetőség, sem ennek tisztikara, hanem hal­
lomás szerint, mindössze 2 vasúti hivatalnok, 
szövetkezve nehány debreczeni lakossal.

Hogy a debreczeni közönség nincs ellen­
séges hangulattal a vasúti tisztikar irányában, 
azt ezen tisztikar nevében is örvendetes tudo­
másul veszem, arról azonban, hogy ezen tiszti­
karra k tagjai ezt nem teszik föl, vagyis, hogy 
ennek ellenkezőjét teszik fel a debreczeni kö­
zönségről, nekem nincsen semmi tudomásom.

Tisztelettel lévén
Debreczen. 1892. jan. hó 7

alázatos szolgája
Sághy Gyula,

m. k. állam v.,'vezérfel ügyelő, üzletvezető.

Közgazdaság«,
Mikor ültessük az Jegyes fane­

meket. Hosszú gyökerű csemetéket ősszel 
lehet kiültetni, mert azokat a fagy egykönnyen 
ki nem húzza. A szoványos (forró száraz fek­
vésű) helyekre jobb ősszel ültetni.Korán fakadó 
fanemeket,milyenek a vörös fenyő, szil, gesztenye, 
szintén czélszerü ősszel ültetni. Ugyanaz áll a 
tavaszi áradásnak alávetett helyekre nézve. 
Tavaszszal előbb azon fanemeket kell ültetni, 
a melyek korábban fakadnak. Ilyenek a vörös 
fenyő, szil, nyír, gesztenye, bükk. Az ültetést 
a verőfénynek jobban kitett helyeken kell kez­
deni. s a hűvösebb fekvésű, üdébb talajon vé­
gezni. A nehezen megeredő nagy fákat a meg- 
fogamzásra legkedvezőbb időszakban, t. i. lomb- 
fakadás előtt kell ültetni, míg a kisebbeket 
azelőtt s esetleg azután. Utoljára azon fa ne­
mek kiültetését lehet hagyni, a melyek kifa­
kadt állapotban jó sikerrel ültethetők, tehát a 
luez és erdei fenyőt. Ezekről különben a ker­
tészek azt állítják, hogy nagyobb példányok 
csakis kifakadva fogamzanak meg bizonyosan.

Szerkesztői üzenet.
•Dehrec cn politikája.» Van a czikkben egy­

ket flegyelemre-mél1 ó gondolat, de az egésznek eszme­
menete zavaros, annyira, hogy a közönség nem érte­
né meg. A politikai czikknek pedig határozottnak és 
világosnak kell lenni !

S. Gy. nrnak, helyben. Levelét csülörlököu 
késő délután vettük, igy csak ma közölhettük.

-Vártak homályos, téli este.» Kéziratát a 
papiv-kosár várja !

Felelős szerkesztő: Kosa Barna.
Kiadók: Szinay Gynla főszerkesztő, és

Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

«aiwswr*

Kiadó
egész ház a kenyér-piaczon (csapó-utcza 11. 
szám), melyben 18 évig kávéház volt, s akár 
boltnak, akár kávéháznak igen alkalmas és leg­
jobb helyen áll.

Értekezhetni a tulajdonossal varga-uteza 
2526. szám alatt.

TÖRVÉNYSZÉK
A bank direktor nr, a hírhedt Fól­

iák János a királyi tábláról az elsőbirósági és 
6 évvel szentben négy évi börtönre és 300 írt 
pénzbüntetést kapott" Ezt a büntetést ma a 
kúria is helybenhagyta.

Szives tudomásul i
jgflg- A közelgő farsangra nagy 

választékban érkeztek raktárra

BÁLI SZÖVETEK,

szikes selymek,
FRATsTCZIA VOILE-OK,

36^ atlasz, satin és batisztok,
továbbá: LEGYEZŐK, VIRÁGOK, CSIPKÉK,

"báli “belepő 3^,

melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgaiunk.
(8.) -6

I 1



I!*

Családiepes891 tkv
SZÉPIRODALMI és ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HETILAP

sznvkeszlil

Választási zászlókat
jelvényeket

olcsón és gyorsan készít

Zelinget* Ede
CZIMER- és CZIM-FESTÖ.

Debreczen, piacz-utcza 1899.
Vidéki megrendelések 24 óra alatt.

(13.) '~3

NŐI DIVAT TEREM

Kunz József és Társa
czégnél

debreczen.

Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség 
becses tudomására hozni, hogy a jelen

I őszi és téli
évadra aI i!

legújabb divatkelmék

*, dús választékban raktárra érkeztek,
melyekből kivánalra saját újonnan beren­

dezett divattermünkben

f női öltözékeket
• $ i I

minden igényeknek megfelelően szakkép­
zelt erők által izlésteljesen és jutányosán

állíttatunk elő.

"i Vasion, te íoaérnesii a 5ÉJ5|
(4.) nagy raktárunk í—

MiMiyasszonyi kelengyék
I, • kiállításához teljes választékot nyújt.

03^ Leszállított árak!

;. Leltározás alkalmából deczember l-iöl kezdve
az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket
FEKETE 1 >IY ATKELMF.KET IP,

I • színes mosó velezeket
téli gyapjú nagykendőket,

Ilikul (leiek és gyeniiek-vuliákal
valamint

szőnyegeket 

Smyrna, Axminster, Brüssler, Tapestry és hollandi 
1 r , SZŐNYEGEKET IS,

i függönyöket
jggg- mélyen

Ír - lesiállitott árakon
I:

árusítjuk el.

Szabó Lajos flai
DEBRECZEN, RÓZSA-TÉR.

(8.) -6-

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi 

latóság közhírré teszi, hogy Lusztig Károly 
végrehajtatónak Klein Dávid végrehajtást szen­
vedő elleni 42 frt 64 kr, tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a debreczeni
kir törvényszék területén fekvő v. pércsi 981 
sz. tjkvben A t z>10 hrsza. felvett ingatlanból 
Klein Dávidot illető részre az újabb árve­
rést 900 frt krban már megállapitott kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1892. évi január hó 25-ik napján 
délelőtti 9 órakor Pércs községházánál meg- 
lartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog

Árverezni szándékozó az ingatlan becs- 
árának 10 " „-át vagyis 30 frtot készpénz­
ben, vagy az 1881 : LX. t.-cz. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi 
novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez fenni, 
avagy az 1891 : LX. t.-cz. 170. §-a értelmében
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Debreczen, 1891. évi november hó 
5. napján.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság.

Nagy Károly
,15/1 —1. kir. törvszéki biró

Szerkeszti:

•TI

Tolnai Laios. Főmunkatárs: Dr. Varadi Antai.
kiadótulajdonos: Dr. Murányi Armin.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

a „Hölgyek -
n rvPflóhp lén A magyar szépirodalomnak e ha-i 

A „Képes Családi Lapok“ czimü hetilap »J » 4 kincfét a következő írók és Írónők támo-L 
talmas tényezőjét, a magyar müveit csa adokmü, « kmc 5z5_ MikszáthKálmán I

—i műink : Jókai Mór. Lanka Gusztáv. Rudnv.mszky u>ui , J Inczédy László Palágyi La
11 fi?

LÜlllóvkky Ida. Mericzay-Karossa Irina. Erzsiké sUa stb ,apok között a legélénkebb, leg-1
pl „m.,6 1 bé,»i a „len —“ - • -W ,

Pl képeket lioz^a , , m'el.eU a '»agyar SÄ .U Cyan kérdés. . m.l„.,

‘T[L} nz előfizetőit. „.„..„.a közleménvekkel. humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-.
l-n Zöld borítéka is tele van mu attato kJ • 1' me^fejtőí értékes jutalmakat kapnak,
lü koezka- és pont-talányokkal vsszouij v ^ ^ 1 ^ kia2úhivatal mindazoknak, a kik ez iránt
71 Mutatványszámokat ingyen es

>! - legczélszerübben levelezőlapon "7 előfizetési összeget 40 krajcár csomagolási és
fii A ki az egész évre szóló hat frtn,l■ • 4 ■■ . B kl 3 frt előfizetési ősz-

íl Sü
, jutaW^ ^ ^ elöflzetBt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy

L, díszes emlékkönyvet küld a kiadúhivaUi1. tahlvatalnál és minden könyvkereskedésben
fi ElSÄ'lÄili-md,- mpiitél) «llogad «■»».. C.a.id, L.,.k ■ tM6hi„l.l.l.

ípL Budapest, Nagykorona-ntcza 20 s.am. fa.ii - (‘

ILTÍóig Teljes számú példányokkal meg mindig szolgálhatunk. 'WS

DEBRECZENI és BÚDWBÍszí GYÁRTMÁNYÚ
f m s? F

__ - - ^

Dolhai Chiznovizi, Nadrág!ésFriedlandi vaskályhák
’ fa- és szén-fűtésre,

szabályozható köpeny- és Meidingi-kalyhak
aczél vagy zománezos köpenynyel.

1 reá nagyobb raktár korcsolyákban :
" HALIFAX, MERCUR, MATADOR és ROHONCZY

rendszerekben, sima pallirozott és állanyozott (mkl) kivitelben.

TEMGERI-KÉZI-MORZSOLdK
különféle rendszerek szerint.

Tpnczus R.-féle szabadalmazott (patent) lúzmenteses betörés ellen biztosított

PÉNZSZEKRÉNYEK
egyedüli képviselete

»es1

SÍM
% Anlo.'lHIMT

ELŐBB
TÓTH LAJOS és TÁRSA

á r ú-ii zletéb e n, Debrecz önben, a városháza alatt

$

Legújabb élvezeti és élelmi czikk
a minden körben legnagyobb fontossággal biró

Kathreiner-Kneipp-féle maláta-kávé
______ IIH Hl II IMI lJlllIlIMaMTrMBlTMM~ni------1——^’^^^HIIIIITITWIMIIIIIlllllilW HfWI ———mmM—Ma—Hl

a valódi babkávé ízével és illatával.
S/iii bad a l mazása minden államban bejelentve — több országban már el van terjedve. 1

Nem tévesztendő össze a pörkölt árpával, pörkölt malátával vagy más hasonló nevű gyártmányokkal.
A babkáwé ,'Íí‘!LÍV;,‘ és azért pótlék szükséges hozza,

A Kathreiner-Kneipp-féle maláta-kávé
a „g„to, Nősebb es NM*Á='' * "f' ‘ "We'*

A TISZTA MALÁTA-KÁVÉ KITŰNŐ ITAL,
különösen a nők, gyermekek, vérszegények és idegbetegek számára. . _

Fődolog a helyes elkészítés: a magvakat megdarálni és legalább 5 perczig fizni.
Sohase veendő nyílva, hanem csak eredeti csomagolással, az Itt közölt védjegygyei

NXIV. ét]
Előfizetési

: heh'bcn' vagy post! 

Egész évre . 
félévre ■ •
Negye<jeVre' 'Egy hóra . •

Egyes szánl

. ,aD szellemi részét Ili 
* a szerkesztőség*
lem 1-02. «!•) bérmcntr|

Előfizethetni
Telegdi K- Lajos kanyl 
Izinly Gyula kiad-. !a| 

utcza 383. sz.) es a síd

A véletlej
l^al inkább at 
előbb-utóbb j
akarta, hogy 
előtt a magyíj 
dicsősége egy 
fölött határo:-] 
kérkedve am, 
nyökkel, önéi 
húzódva és csj 

Mert a ] 
tikai erkölcs 
tegnap ennek! 
városnak népi 
nek s melynj 
várta szoronj 
szág. A paj 
mintha egy ii 
az ellenkező 
zös tisztesséi 
gadhatatlanulj 
lehet az első | 
Debreczen ka 
erkölcstelen | 
városháza nad 
pedig tiszta li 
zászló előtt, d 
változhatatlanl 
gait irta fel egyj 
véri kezet nyj 
zeimünket ml 
tartással kövei 

nem harci 
lmé, a kl

nagy nvilváni
már le nem] 
mi rég megnj 
egész eljárói 
séggel követ ka 
mi még a 11 ]
kormánypárti
egyéb dolgai® 
méletből nemi 
Erre a kiméi 
többé számoj 
beszédjéből |
oldva érzi 
alúl, a melye 
látásáig fiigí 
tartozott. Hej 
szérűi m] 
szabad légy

Horgoaj-Paii-Eijillír.
Ezen rég jónak bizonyult beder- 

zsölést csősz, köszvény. tagszaggatás
stb. ellen legjobban ajánlimtjuk a t. ez. 
közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 
70 kr. és a legtöbb gyógyszertárban kapható.

Csak Horgonynyal valódi!

Marki

Alai1

Elárúsitási árak: Csomagja ifi ikilónként 2o kr. 
» 2C0 grammnyi 10 kr.
. 100 . " 5 kr.

(12) 1-

Kathreiner Ferencz utódai
Berlin-München-Bécs

Elárúsitó helyek Debreczenben: Geré by Fülöp, Csanak József, Rickl A. J., Varga Lajosé. 
J Leidenfrost Á. üzlete.

nr
V Li

Jertek l llalljui 
Ki messze, »less! 
Fölötte czt/jjiK'l 

I S Tiöröttc bus i

Latjától: ? lícmit 
Lehull a vó^geíj 
De gyászban, /I 
S nagy lelke iíl

Ah, hová lett a <n 
Mely öt ritte 
Dogy’ Jcüzködötj 
Dogy’ szelte át

Az volt aztán 
Szila/ nagy 
—• Szállt, cin 
S leevélyen v

I *Hurráh--t a /:! 
Sohasem látott d 
•d kormányos f j

S az ingó. szőni

vitte <ul a 
S tapsolca

(U.)
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